

# 泽国文化礼堂家家有 绝活 视听盛宴赢得 满堂彩

## 满堂彩 系列活动进礼堂



本报讯（记者朱飘安旗文/图）5月29日晚，泽国-大溪一家亲文化走亲文艺演出在泽国镇东环村文化礼堂拉开了序幕。

满堂彩 系列活动是泽国镇农村文化礼堂分部精心策划的特色品牌活动。随着前期文化礼堂建管用育一体化建设的推进，泽国镇各地民间文体文艺骨干的积极性大大增强，涌现出许多文艺骨干和团队，为了满足老百姓的精神文化需求，泽国镇整合资源精心打造农村文化礼堂特色品牌活动 满堂彩，推动文化礼堂每个星期开展一次以上有规模、有特色相对出彩的文化活动，使每个文化礼堂，活动内容 堂堂丰满，活动质量 堂堂出彩。

了解到大溪每周也会开展类似的活动，泽国镇党委委员、副镇长曹松涛主动与其对接，共同协商策划了这场活动。我们希望通过文化走亲活动，让两个艺术团互相交流、共同提升。曹松涛表示。

晚会在大溪兰花花艺术团带来的舞蹈《火火的中国》中开场，越剧、歌曲串烧、黄梅戏、方言白搭、古典舞、独唱、藏族舞蹈、方言快板 节目丰富多样，收获了台下一阵阵掌声。

之后，泽国镇百佳艺术团也将走进大溪，参与他们的文化活动。接下来，我们也计划和其他镇（街道）开展文化走亲活动，促进镇（街道）之间的文化交流。曹松涛说。

251名一年级新生加入少先队  
这场活动  
很有 仪式感



本报记者 朱飘安旗 文/图

5月30日，泽国小学一年级的徐艺宁起了个大早，拉着爸爸妈妈往学校赶。原来这一天，她将和其他一年级同学一起加入少先队，成为一名少先队员。

当天，泽国小学组织了 花开新时代，逐梦好未来 一年级新生入队仪式，251名一年级学生加入少先队。

新增入队前教育，做更好的少先队员

与往年不同，今年的入队活动 战线 拉长到一个星期。仪式前一个星期，学校大队干部就分组对一年级学生进行入队礼仪的 培训，音乐老师教会孩子们唱队歌。在辅导员的带领下，学生们还参观了少先队队室。开展队前教育，主要是想培养他们的爱队意识，增加他们对队史的了解，感受少先队员的神圣使命。泽国小学副校长陈慧敏说。

经过 培训，一年级学生学会了系红领巾，牢记 十知道。往年，孩子们都是加入少先队一个星期后再参加考章，今年开展了队前教育，所以放在仪式当天。陈慧敏说。

在仪式之前，学生们还根据要求，尝试着完成包干一件家务或做一件好事的任务，家长帮助他们做好记录。

家长为孩子戴上红领巾

经过一个星期的准备，学生们终于迎来了入队仪式这一天，他们牵着爸爸妈妈的手，排着整齐的队伍来到操场。仪式前，每位家长都领到了一条红领巾，孩子们则领到了一支康乃馨。孩子们穿着整齐的校服，列着队，拿着花朵，期待着成为少先队员的那一刻。

今天，我们共有251名同学成为了少先队员，他们分别是 下面，请叔叔阿姨移步到孩子身边，为他们戴上鲜艳的红领巾。大队委代表说。家长们来到孩子们身边，郑重地为孩子们戴上红领巾，孩子们送上了康乃馨，并拥抱他们。

向各新建中队授旗、入队宣誓、新队员代表发言、颁发证书 一个个环节，见证他们成为了少先队员。

游戏打卡，体验少先队员品质

学生的入队申请书正面是一寸照及学生的信息，翻过来就是游戏挑战卡。在入队活动中设置游戏大挑战环节，主要是让他们了解一名少先队员身上应该具备的特质。陈慧敏说。游戏挑战分为 我最能干 我最勇敢 我最机灵 我最美丽 我最好学 我最快乐 6个环节。我最美丽 考验的是孩子们独立完成系红领巾，我最好学 环节则是对孩子们少先队知识的考核，其他环节也一一考察孩子们的各项品质。

我成功啦！不少少先队员很快就完成了挑战。令我印象最深的是 我最勇敢 环节，虽然有些害怕，但我还是完成了挑战。学生徐艺宁说。

这次活动真的很有仪式感，在孩子的生命中留下了浓墨重彩的一笔。陪同孩子们参加完各项活动，家长们都纷纷点赞学校策划组织的这场入队仪式。我希望女儿今后能成为一名对社会有用的人。我希望孩子可以当一名合格的少先队员。活动现场，家长们向孩子们送上了寄语。



老人家中，每个妇女也都领到了一袋粽子。

包粽子活动结束后，马家村文化礼堂还组织小朋友们做起了香囊。

文技校已经多次开展社区教育进文化礼堂活动，在传统节日将各种传统手艺送到联树、腾蛟

等村里。

各文化礼堂也都开展了各式各样的活动庆祝端午节，除了包粽子，还有做食饼筒等，在享受节日的同时，他们也不忘村里的孤寡老人，将爱心传递到他们家中。

## 一封家书 读给你听

本报讯（记者朱飘安旗）6月1日，泽国镇楼下张村文化礼堂举办了一场 献礼新中国，致敬新时代 之 一封家书 诵读比赛活动，参赛选手围绕承家训、树家风开展比赛。

此次活动由腾蛟村文化礼堂和楼下张村文化礼堂联合举办，这也是泽国镇圆桌会上谈出来的一个活动。泽国镇月中旬都会开展一场农村文化礼堂管理员圆桌会，各文化礼堂管理员坐在一起分享经验、分享活动等。目前，圆桌会已经开展到第三期。

今年的家庭故事分享诵读会是市文化礼堂 四千工程 系列活动之一，也是楼下张村文化礼堂开展 诵读经典 活动的第三年。

诵读比赛分为红色篇、感恩篇和梦想篇3个部分。红色篇中，参赛选手们根据自己的理解，声情并茂地诵读了《胜利的时候，请你们不要忘记我们》等红色家书。还有多名参赛选手将自己想对爸爸妈妈说的话写在了家书中，回顾他们和爸爸妈妈的点点滴滴，感动了不少听众。

张宇欣是泽国小学六年级的一名学生，是文化礼堂比赛的 常客。在这次诵读比赛中，她取得了第二名的好成绩。比赛很有意思，平时，我也很喜欢参加文化礼堂的活动，既可以锻炼我的朗诵能力，又提高了我的胆量。在这些比赛中，我一点点进步着。张宇欣说。



## 不一样的 儿童节

6月1日，泽国镇汇头林村文化礼堂开展了儿童节活动，20多名儿童在父母的陪同下学习扎染。

本报记者 朱飘安旗摄



## 村晚 精彩纷呈

5月28日，扁屿村举办了 献礼新中国，致敬新时代 暨扁屿文化礼堂第二届 村晚，扁屿艺术团成员及村民登上舞台，带来了一个个精彩纷呈的节目。

本报记者 朱飘安旗摄